

**Федеральный закон «Об упразднении некоторых районных, городских судов и образовании постоянных судебных присутствий в составе некоторых районных, городских судов Пермского края» (проект №595662-6)**

Федеральным законом *упраздняются* Усольский районный суд, Гремячинский городской суд, Юсьвинский районный суд, Березовский районный суд, Оханский районный суд Пермского края.

Также *образуются* постоянные судебные присутствия в составе Березниковского городского суда, Губахинского городского суда, Кудымкарского городского суда, Кунгурского городского суда, Нытвенского районного суда Пермского края.

Принятие рассматриваемого Федерального закона позволит оптимизировать процесс отправления правосудия и уравновесить распределение нагрузки между судьями в Пермском крае.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части совершенствования взыскания штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения» (проект № 41730-6)**

Федеральный закон направлен на совершенствование системы уплаты административных штрафов, налагаемых за совершение административных правонарушений в области дорожного движения, в добровольном порядке.

В этих целях Федеральный закон устанавливает, что при уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения в области дорожного движения, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа. В случае, если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление, административный штраф уплачивается в полном размере. Названный порядок предлагается ввести с 1 января 2016 года.

Такой порядок не применяется в следующих случаях:

- управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения;
- отказ водителя от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения;
- невыполнение требования Правил дорожного движения о запрещении водителю употреблять алкогольные напитки, наркотические или психотропные вещества после дорожно-транспортного происшествия;
- нарушение Правил дорожного движения, повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего;
- за повторное совершение ряда административных правонарушений.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 28 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» (проект № 330358-6)**

Федеральный закон направлен на расширение перечня должностных лиц, в отношении которых применяется особый порядок привлечения к административной ответственности.

Им вносятся изменения в КоАП РФ, устанавливающие особый порядок привлечения к административной ответственности сотрудников Следственного комитета Российской Федерации.

В настоящее время для сотрудников Следственного комитета Российской Федерации установлен общий порядок привлечения к административной ответственности.

Федеральный закон устанавливает, что:

- в отношении сотрудников Следственного комитета Российской Федерации могут устанавливаться особые условия применения мер обеспечения производства по делу об административном правонарушении и привлечения к административной ответственности, в отношении них не могут применяться административный арест и обязательные работы.

- сотрудники Следственного комитета Российской Федерации в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, регламентирующими их статус и прохождение ими службы, за административные правонарушения несут дисциплинарную ответственность, за исключением отдельных видов административных правонарушений, перечисленных в части 2 статьи 2.5 Кодекса, за совершение которых они несут административную ответственность на общих основаниях. Дела об административных правонарушениях, совершенных сотрудниками Следственного комитета Российской Федерации, рассматриваются судьями районных судов.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменений в статью 31<sup>1</sup> Федерального закона «О некоммерческих организациях» (проект № 421275-6)**

Федеральный закон направлен на расширение перечня видов деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.

Федеральным законом вводятся следующие виды деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций:

- социальная и культурная адаптация и интеграция мигрантов;
- мероприятия по медицинской реабилитации и социальной реабилитации, социальной и трудовой реинтеграции лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменения в статью 6.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (проект № 466530-6)**

Федеральный закон направлен на усиление административной ответственности должностных лиц, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без

образования юридического лица и юридических лиц за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения.

Так, в настоящее время за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других местах), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению, установлена ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от одной до полутора тысяч рублей; на должностных лиц – от двух до трех тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от двух до трех тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Федеральный закон за совершение названных правонарушений штрафные санкции устанавливает для должностных лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в размере от пяти до десяти тысяч рублей, а для юридических лиц – от тридцати до пятидесяти тысяч рублей.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный конституционный закон «О внесении изменений в статью 19 Федерального конституционного закона «О референдуме Российской Федерации» (проект № 467064-6)**

Федеральный конституционный закон направлен на приведение формулировок, используемых в Федеральном конституционном законе "О референдуме Российской Федерации", в соответствие с нормами законодательства Российской Федерации, регулирующими порядок использования электронной подписи.

Так, согласно статье 5 Федерального закона "Об электронной подписи" видами электронных подписей являются простая электронная подпись, усиленная неквалифицированная электронная подпись и усиленная квалифицированная электронная подпись.

В этой связи в части 3 статьи 19 Федерального конституционного закона «О референдуме Российской Федерации» слова «электронной цифровой подписью» заменяются словами «электронной подписью в соответствии с федеральным законом».

При этом конкретный вид электронной подписи, который необходимо использовать при подписании передаваемых по каналам связи ГАС "Выборы" сведений о результатах проверки подписных листов, оформленных в поддержку инициативы проведения референдума, будет устанавливаться нормативным правовым актом Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменений в статью 171<sup>2</sup> Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 14.1<sup>1</sup> и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (проект № 478806-6)**

Федеральный закон вносит изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, направленные на совершенствование норм, регулирующих ответственность физических и

юридических лиц за незаконные организацию и проведение азартных игр.

Им усиливается ответственность за незаконные организацию и (или) проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны, либо с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», а также средств связи, в том числе подвижной связи, либо без полученного в установленном порядке разрешения на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игорной зоне.

Необходимо отметить, что в законодательстве отсутствуют четкие критерии для определения понятия «азартная игра», «игровое оборудование», а также отсутствует понятие «Интернет», в связи с чем усиление ответственности в условиях, когда к таковой может быть привлечен неопределенный круг лиц, не решает задачу борьбы с противоправными деяниями.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции»**  
(проект № 552755-6)

Федеральный закон направлен на совершенствование механизмов борьбы с коррупционными проявлениями на всех уровнях государственного управления.

Федеральным законом вносятся следующие изменения:

- устанавливается обязанность государственного служащего представлять сведения о своих расходах, а также о расходах супруга (супруги), несовершеннолетних детей по каждой сделке (приобретение недвижимости, транспортных средств и др.), если общая сумма всех подобных сделок, совершенных в течение календарного года (отчетный период) превышает доходы данного лица и его супруги за последние три года, предшествующих отчетному периоду;

- предусматривается возможность при малозначительности совершенного государственным служащим коррупционного правонарушения налагать на него взыскание на основании рекомендации соответствующей комиссии;

- расширяется перечень лиц, которым запрещено открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Так, в перечень включаются должности государственной службы, должности в Центральном банке Российской Федерации, должности в государственных корпорациях (компаниях), фондах и иных организациях, созданных Российской Федерацией на основании федеральных законов, отдельные должности на основании трудового договора в организациях, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами, осуществление полномочий по которым предусматривает участие в подготовке решений, затрагивающих вопросы суверенитета и национальной безопасности Российской Федерации, и которые включены в перечни, установленные соответственно нормативными правовыми актами федеральных государственных органов, субъектов Российской Федерации, нормативными актами Центрального банка Российской Федерации, государственных корпораций (компаний), фондов и иных организаций, созданных Российской Федерацией на основании федеральных законов.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон  
«О прокуратуре Российской Федерации» (проект № 573510-6)**

Федеральный закон направлен на приведение отдельных положений Федерального закона от 17 января 1992 года № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» в соответствие со статьями 83 и 129 Конституции Российской Федерации.

В Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации» вносятся изменения, касающиеся порядка назначения на должность и освобождения от должности заместителей Генерального прокурора РФ, а также дополнительных требований по возрасту и опыту работы к кандидатам на должности Генерального прокурора РФ, заместителя Генерального прокурора РФ, прокурора субъекта РФ и прокурора города (района).

Устанавливается также запрет на увольнение Генеральным прокурором РФ заместителей Генерального прокурора РФ, а также прокурорских работников, назначенных на должность Президентом Российской Федерации.

Помимо вышеуказанных изменений, Федеральный закон распространяет функции прокуратуры по надзору за исполнением законов и надзору за соблюдением прав и свобод человека и гражданина на Следственный комитет Российской Федерации.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 23.48 и 23.74 Кодекса  
Российской Федерации об административных правонарушениях»  
(проект № 574370-6)**

В целях обеспечения контроля за соблюдением хозяйствующими субъектами правил, установленных нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, о предоставлении информации о заключенных ими не на организованных торгах договорах, обязательства по которым предусматривают переход права собственности на товар, допущенный к организованным торгам, Федеральный закон закрепляет полномочия по привлечению к ответственности виновных лиц за нарушение таких правил Федеральной антимонопольной службы.

Одновременно Федеральный закон исключает полномочия по рассмотрению названных дел из компетенции должностных лиц Банка России, его структурных и территориальных подразделений.

В настоящее время привлечение к ответственности за указанные правонарушения относится к компетенции Банка России. Однако, в соответствии с Федеральным законом «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» Банк России осуществляет регулирование, контроль и надзор в сфере финансовых рынков. Полномочия по контролю за хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговлю наличным товаром во внебиржевом сегменте, в том числе нефтью и нефтепродуктами, относятся к полномочиям Федеральной антимонопольной службы.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

**Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской  
Федерации об административных правонарушениях» (проект № 592012-6)**

Федеральный закон вносит изменения в Кодекс Российской Федерации об

административных правонарушениях, направленные на совершенствование норм, регулирующих ответственность должностных лиц за нарушение законодательства Российской Федерации в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля и защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

Так, Федеральный закон распространяет на должностных лиц государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, действие статьи 19.6<sup>1</sup> Кодекса, устанавливающей административную ответственность за несоблюдение должностными лицами органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

Увеличивается срок давности привлечения к административной ответственности за совершение названных правонарушений с трех месяцев до одного года.

Также усиливается административная ответственность должностных лиц за умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении, предусматривая для них в качестве альтернативного вида административного наказания за совершение названного правонарушения дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

### **Федеральный закон «О внесении изменения в статью 3 Федерального закона «О судебных приставах» (проект № 618847-6)**

Принятым Федеральным законом статья 3 Федерального закона «О судебных приставах» дополняется положением, согласно которому при назначении граждан Российской Федерации на отдельные должности Федеральной службы судебных приставов проводятся психофизиологическое исследование, тестирование на предмет употребления наркотических средств и психотропных веществ, наличия у них алкогольной, наркотической или иной токсической зависимости.

Порядок проведения вышеуказанных исследований, тестирований и перечень должностей определяются Министерством юстиции Российской Федерации.

Принятие Федерального закона будет способствовать формированию профессионального кадрового состава Федеральной службы судебных приставов, повышению дисциплины и эффективности профессиональной служебной деятельности судебных приставов, что в конечном итоге отразится на обеспечении законных прав и интересов граждан.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

### **Федеральный конституционный закон «О внесении изменений в статьи 24 и 33<sup>1</sup> Федерального конституционного закона «Об арбитражных судах в Российской Федерации» (проект № 626096-6)**

Федеральный конституционный закон направлен на изменение подведомственности рассмотрения арбитражных дел по проверке в кассационной инстанции законности вступивших в законную силу судебных актов арбитражных судов отдельных

субъектов Российской Федерации и арбитражных апелляционных судов.

Им вносится изменение, предусматривающее, что проверку судебных актов, принятых арбитражными судами Республики Крым и города Севастополя осуществляет арбитражный суд Центрального округа.

В настоящее время статьей 24 ФКЗ «Об арбитражных судах в Российской Федерации» установлено, что арбитражный суд Северо-Кавказского округа осуществляет проверку судебных актов, принятых арбитражными судами Республики Крым и города Севастополя и судебных актов арбитражных апелляционных судов, образованных в данном судебном округе.

В соответствии со статьей 33<sup>1</sup> ФКЗ «Об арбитражных судах в Российской Федерации» в Северо-Кавказском судебном округе действует Двадцать первый арбитражный апелляционный суд, осуществляющий проверку судебных актов, принятых арбитражными судами Республики Крым, города Севастополя.

Рассматриваемым ФКЗ также предусматривается, что Двадцать первый арбитражный апелляционный суд, осуществляющий проверку судебных актов, принятых арбитражными судами Республики Крым, города Севастополя действует в Центральном судебном округе.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

### **Федеральный закон «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» (проект № 669297-6)**

Федеральный закон направлен на совершенствование системы оплаты труда судей.

Согласно статье 19 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» размеры ежемесячного пожизненного содержания судей увеличиваются (индексируются) в размерах и сроки, которые предусмотрены для увеличения (индексации) размеров должностных окладов судей.

Федеральным законом вносится дополнение, согласно которому производится пересчет размеров ежемесячного пожизненного содержания судей в случае увеличения (индексации) размеров любых составляющих ежемесячного денежного вознаграждения судьи.

При этом Федеральным законом предусматривается поэтапное увеличение размеров ежемесячного денежного поощрения и ежеквартального денежного поощрения судьям.

Данное увеличение отдельных составляющих системы оплаты судей будет проходить в три этапа: с 1 октября 2014 года, с 1 октября 2015 года и с 1 октября 2016 года.

Таким образом, за счет увеличения размеров указанных составляющих ежемесячного денежного вознаграждения увеличится общий размер оплаты труда судей, а также размеры выходного пособия при увольнении судьи и ежемесячного пожизненного содержания при выходе его в отставку.

Комитет рассмотрел данный Федеральный закон и рекомендовал его одобрить.

## **Аннотация к Федеральному закону «О внесении изменения в статью 47 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе»**

Федеральный закон «О внесении изменения в статью 47 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» внесен в Государственную Думу Правительством Российской Федерации и направлен на повышение престижа и привлекательности военной службы.

Федеральным законом устанавливается возможность присвоения воинского звания на одну ступень выше воинского звания, предусмотренного штатом для занимаемой воинской должности, военнослужащему, имеющему ученую степень и (или) ученое звание, являющемуся научным работником в военной профессиональной образовательной организации, военной образовательной организации высшего образования или научной организации, но не выше воинского звания полковника или капитана 1 ранга.

Целью Федерального закона является закрепление высококвалифицированных научных кадров в военных профессиональных образовательных и научных организациях, а также дополнительное стимулирование военнослужащих к соисканию ученых степеней.

## **Аннотация по Федеральному закону «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам защиты и охраны Государственной границы Российской Федерации»**

Проект Федерального закона внесен Правительством Российской Федерации 10 октября 2014 года с наименованием «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам защиты и охраны государственной границы Российской Федерации».

Федеральный закон предусматривает внесение изменений в законы Российской Федерации «О Государственной границе Российской Федерации», «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», в федеральные законы «О федеральной службе безопасности», «О беженцах», «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений», «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», «О внутренних морских водах, территориальном море и прилегающей зоне Российской Федерации», «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Указанные изменения вносятся в связи с изменениями структуры и функций федеральных органов исполнительной власти, необходимостью обеспечения единства терминологии, используемой в законодательстве Российской Федерации по вопросам защиты и охраны государственной границы Российской Федерации.

## **Аннотация на Федеральный закон «О ратификации Договора о присоединении Республики Армения к Договору о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года»**

Комитет Совета Федерации по международным делам на своем заседании 15 декабря 2014 года рассмотрел Федеральный закон «О ратификации Договора о присоединении Республики Армения к Договору о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года».

Федеральный закон внесен Президентом Российской Федерации.

Договор является знаковым документом, определяющим выбор Республики Армения в пользу Евразийского экономического союза и свидетельствующим об отказе от ассоциации с Европейским союзом.

Договор фиксирует договоренности Российской Федерации, Республики Беларусь, Республики Казахстан по условиям присоединения Республики Армения к Евразийскому экономическому союзу (далее – Союз).

Договор ратифицирован армянской стороной. В Белоруссии и Казахстане планируется завершить ратификацию до конца текущего года.

Учитывая важность укрепления позиций Союза и расширения состава его участников в современных условиях, Комитет Совета Федерации по международным делам поддерживает ратификацию Договора.

## **Аннотация на Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации»**

Данный Федеральный закон направлен на консолидацию норм законодательства Российской Федерации о банкротстве. Действующая редакция Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» дополняется положениями Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве) кредитных организаций». В целях обеспечения финансовой надежности кредитные организации будут обязаны разрабатывать и представлять планы восстановления финансовой устойчивости. Банк России будет вправе устанавливать надбавки к нормативам достаточности собственных средств (капитала) кредитной организации, а также будет обязан отзывать у кредитной организации лицензию на осуществление банковских операций, если значение всех нормативов достаточности собственных средств (капитала) кредитной организации станет ниже двух процентов. Субординированный кредит сможет предоставляться без указания срока возврата. Устанавливаются особенности страхования денежных средств, размещенных на счете эскроу, открытом для расчетов по сделке купли-продажи недвижимого имущества. Вводятся базовая, дополнительная и повышенная дополнительные ставки страховых взносов, устанавливаются критерии для определения банков, которые будут уплачивать дополнительную и дополнительную повышенную ставку. Банк будет обязан уведомлять опекуна или попечителя, а также орган опеки и попечительства в случае, если суммарный размер денежных средств, находящихся на счете или счетах в одном банке, будет превышать предусмотренный размер возмещения по вкладам.

## **Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об Особой экономической зоне в Магаданской области» (проект № 527442-6)**

Федеральный закон был принят Государственной Думой 12 декабря 2014 года и одобрен Советом Федерации 17 декабря 2014 года. Основная цель Федерального закона – формирование благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности на территории Магаданской области, что будет способствовать созданию новых промышленных предприятий и реализации проектов, направленных на решение задачи развития Сибири и Дальнего Востока.

Федеральным законом продляются сроки функционирования Особой экономической зоны в Магаданской области до 31 декабря 2025 года, уточняются критерии отбора участников, вводятся обязанности осуществления инвестиций и определены таможенные льготные режимы осуществления предпринимательской деятельности.

Также Федеральным законом обновлены действующие нормы переходных положений, предписывающие продлить до 31 декабря 2020 года действие соглашения об осуществлении своей деятельности, с правом применять особый правовой режим хозяйственной деятельности и таможенную процедуру свободной таможенной зоны для участников Особой экономической зоны, внесенных в реестр до 31 декабря 2014 года. При этом предусмотрено освобождение участников от уплаты налога на прибыль, инвестируемую в развитие производства и социальную сферу на территории Магаданской области.

Федеральный закон позволит улучшить инвестиционный климат, привлечь крупные частные инвестиции в производственный сектор, будет способствовать ускорению социально-экономического развития Магаданской области.

## **Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (проект №543929-6)**

Вносимые изменения в федеральные законы «О государственном кадастре недвижимости», «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» направлены на реализацию мероприятий по определению и внесению в государственный кадастр недвижимости сведений о границах земельных участков и местоположении зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства на земельных участках.

Главной особенностью предложенного механизма является проведение кадастровых работ комплексно, т.е. в отношении всех земельных участков в кадастровом квартале. В результате этого орган местного самоуправления получит полную картину распределения территории кадастрового квартала на земельные участки и свободные территории.

Финансирование выполнения кадастровых работ осуществляется за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов муниципальных районов, городских округов, в том числе за счет средств, направляемых в бюджеты субъектов Российской Федерации в виде субсидий из федерального бюджета. Порядок определения общего объема средств федерального бюджета, ежегодно предусматриваемых на такое финансирование, и порядок распределения между бюджетами субъектов Российской Федерации субсидий из федерального бюджета

будут устанавливаться Правительством Российской Федерации.

**Аннотация на Федеральный закон «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и Федеральный закон "О науке и государственной научно-технической политике" в части совершенствования механизмов регулирования труда научных работников, руководителей научных организаций, их заместителей»**

Трудовой кодекс Российской Федерации дополняется новой главой 52<sup>1</sup> "Особенности регулирования труда научных работников, руководителей научных организаций, их заместителей", которая предусматривает: конкурсный принцип замещения должностей научных работников; требование об обязательной периодической аттестации научных работников; а также для лиц, занимающих должности руководителей, заместителей руководителей государственных или муниципальных научных организаций устанавливается предельный возраст для замещения указанных должностей.

Одновременно унифицируется порядок заключения и прекращения трудовых договоров с педагогическими работниками, относящимися к профессорско-преподавательскому составу, в организации, осуществляющей образовательную деятельность по реализации образовательных программ высшего профессионального образования и дополнительных профессиональных программ с соответствующим порядком, устанавливаемым для научных работников.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2015 года.

Предлагаемые изменения позволят установить единообразный подход к назначению на должности научных работников во всех научных организациях, независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, а также будут способствовать назначению на эти должности наиболее результативных научных работников.

**Аннотация на Федеральный закон «О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" в части повышения мобильности трудовых ресурсов и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»**

Устанавливается механизм стимулирования работодателей создавать привлекательные условия для работников из других субъектов Российской Федерации с целью повышения их мотивации к переезду.

Для удовлетворения потребности работодателей в работниках предлагается осуществлять финансовую поддержку работодателей, привлекающих работников и членов их семей из других территорий и участвующих в региональной программе повышения мобильности трудовых ресурсов.

Документом, подтверждающим участие работодателя в региональной программе, будет сертификат, по предварительным расчетам стоимостью 225 тыс. рублей на одного человека (150 тыс. рублей за счет федерального бюджета и 75 тыс. рублей за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации). Это позволит компенсировать работодателю примерно 75 процентов затрат на привлечение одного работника из другого региона.

Также в целях повышения информированности работодателей и работников предусматривается развитие Информационно-аналитической системы Общероссийской базы вакансий "Работа в России".

Предусмотренные Федеральным законом меры будут способствовать сокращению безработицы, развитию внутренней трудовой миграции граждан на территории Российской Федерации, а также привлечению профессиональных кадров в те сферы деятельности, в которых нуждается экономика Российской Федерации.

### **Аннотация на Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»**

С целью реализации Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 24 октября 2013 г. № 22-П по делу о проверке конституционности абзацев первого-восьмого статьи 3 Федерального закона "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", вносятся изменения в терминологию указанного закона, которыми уточняются понятия профсоюзных организаций и их структурных единиц в рамках устоявшейся профсоюзной структуры, и одновременно исключается толкование норм указанной статьи в качестве исчерпывающего перечня таких структурных единиц.

Федеральный закон позволит профсоюзам самостоятельно, исходя из стоящих перед ними целей и задач, определять свою внутреннюю (организационную) структуру, в том числе посредством создания не закрепленных в законодательстве структурных подразделений.

Право профессиональных союзов по собственному усмотрению определять свою организационную структуру в полной мере соответствует содержанию права на организацию, гарантированного Конституцией Российской Федерацией и международными договорами в сфере прав человека.

### **Аннотация на Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи совершенствованием разграничения полномочий в сфере социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации»**

Федеральный закон предусматривает с 1 января 2015 года передать органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия Российской Федерации по предоставлению части компенсаций, пособий и иных выплат, гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне. Федеральный закон направлен на более эффективное администрирование выплат указанным категориям граждан.

Средства на осуществление переданных полномочий предусматриваются в виде субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации. Финансирование будет осуществляться в пределах средств, предусмотренных в федеральном бюджете на эти цели.

**Аннотация на Федеральный закон «Об особенностях правового регулирования отношений, связанных с предоставлением мер социальной защиты (поддержки), а также выплат по обязательному социальному страхованию отдельным категориям граждан, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя»**

Федеральный закон направлен на создание правовой базы для интеграции социальных прав граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих по состоянию на 18 марта 2014 года на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя в систему социальной защиты Российской Федерации.

Федеральным законом установлены меры социальной защиты для целого ряда категорий граждан Крыма и Севастополя, которые действуют на территории Российской Федерации и финансируются за счет бюджета Российской Федерации. Необходимые ассигнования предусмотрены в федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.

Законом предусмотрено, чтобы процедура перехода к получению мер социальной защиты по российскому законодательству была бы максимально упрощена: так документы, являющиеся основанием для получения льгот, составленные на украинском языке, принимаются без перевода; основной базой для выплат послужат данные Пенсионного фонда Российской Федерации, которые будут дополнены данными органов социальной защиты Крыма и Севастополя, а также другими федеральными исполнительными органами на основе соглашений между ними и Пенсионным фондом. Если, по каким-то причинам, данные о гражданине не попадут в Пенсионный фонд, и он не получит выплаты, то в течение 2015 года он может подать заявление, и выплаты будут назначены с 1 января 2015 года.

**Аннотация на Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон “Об обращении лекарственных средств”»**

Федеральный закон направлен на совершенствование процедур государственной регистрации лекарственных препаратов с учетом правоприменительной практики.

Федеральным законом устраняются пробелы в области терминологии, уточняются сроки и порядки проведения отдельных процедур и экспертиз при государственной регистрации лекарственных препаратов, предусмотрена ускоренная процедура экспертизы для орфанных лекарственных препараты, а также особый порядок регистрации лекарственных препаратов, предназначенных для применения в условиях военных действий, чрезвычайных ситуаций в области безопасности и обороны Российской Федерации.

Федеральным законом наделяются соответствующие федеральные органы исполнительной власти дополнительными полномочиями установления порядка и организации государственного контроля за соблюдением правил организации производства и контроля качества лекарственных средств, создан механизм изъятия с рынка неэффективных, небезопасных и некачественных лекарственных средств.

Реализация данного Федерального закона позволит обеспечить повышение качества и безопасности лекарственных препаратов на российском рынке, а также расширить возможности регулирования ценообразования.

## **Аннотация на Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 2 и 4 Федерального закона «О ветеранах»**

Федеральный закон подготовлен во исполнение Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 6 февраля 2014 года № 2-П, которым подпункт 5 статьи 4 Федерального закона «О ветеранах» признан не соответствующим Конституции Российской Федерации, её статьям 19 (часть 1), 21 (часть 1) и 39 (часть 1), в той мере, в какой он не позволяет относить к инвалидам Великой Отечественной войны лиц, в годы Великой Отечественной войны привлекавшихся организациями Осоавиахима СССР и органами местной власти к сбору боеприпасов и военной техники, разминированию территорий и объектов и ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при проведении указанных работ ранее февраля 1944 года.

Федеральный закон позволит считать ветеранами Великой Отечественной войны, а соответственно участниками и инвалидами Великой Отечественной войны лиц, привлекавшихся организациями Осоавиахима СССР и органами местной власти к сбору боеприпасов и военной техники, разминированию территорий и объектов и, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья в период с 22 июня 1941 года по декабрь 1951 года, а не с февраля 1944 года.

Таким образом, вносимые изменения в законодательство позволят расширить категорию граждан, на которых будут распространяться нормы Федерального закона «О ветеранах», что повысит их социальную защищенность.

## **Аннотация к Федеральному закону «О внесении изменения в статью 9 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (проект № 482661-6)**

Федеральный закон направлен на совершенствование отдельных положений законодательства Российской Федерации в части предоставления дополнительных гарантий права на труд для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также на приведение терминологии, используемой в Федеральном законе от 21 декабря 1996 года № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон 159-ФЗ), в соответствие с нормами Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Действующей редакцией пункта 5 статьи 9 Закона 159-ФЗ установлено, что органы службы занятости в течение указанного срока осуществляют профессиональную ориентацию, профессиональную подготовку и трудоустройство детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лицам из их числа.

Федеральным законом в указанную фразу вносится изменение, связанное с тем, что с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» термин «профессиональная подготовка» заменяется на «профессиональное обучение, дополнительное профессиональное образование».

Кроме того, в связи с тем, что к полномочиям органов службы занятости относится не осуществление профессиональной ориентации и обучения лиц обозначенной категории, а осуществление профессиональной ориентации и направление для прохождения обучения, Федеральным законом соответствующим образом уточняются функции органов служб занятости, осуществляющих профессиональную ориентацию,

профессиональное обучение, дополнительное профессиональное образование и трудоустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа.